

Donogán és m o s s y
égnél
templom bazár.

izifa.
a végén levő
atelepen
ezert 3 éves
ifa felvágva
város hiva-
zásálva per
én hasábfá
50 és valódi
apható. 1420
szám.

**SODÁLA-
ÉNYEKA
ÁSI
YVIZ-**

**ótyag és bél-
amint asthma
ény és hely-
esetelben.**

Géza
kereskedésben
suth utca. 860

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K., — 1.
Vidéken „ 9 K., „ 4 K., 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint
az udvarban.

Katonai kormány.

A királyi kormánytanácsnak addigél csak egy pozitív eredménye érezhető a válságban: ideiglenesen nyugvó állapotot teremtett a parlamenti helyzetben. A képviselőház pár héten át nem tart ülést és nem veszi tárgyalás alá a bank-bizottság jelentését. Az így nyert idő elegendő arra, hogy a kormány tagjai és a pártvezérek a király iránt való udvariasságból tárgyalásokat folytassanak, vajjon lehetséges-e ő felsége óhaját teljesíteni s az eddigi kormányzó többséget a meghatározott föladatra még egyszer egyesíteni?

E tekintetben a helyzetnek ugy sulya, mint örvényei a függetlenségi pártot ostromolják, de előre lehet látni, hogy minden kísérlet meddő marad — a koalíció föltámasztására. Az erről szóló tanácskozásoknak tehát csak formai jelentőséget lehet tulajdonítani.

Bizalmas tanácskozásokban azonban egy másik folyamat is megindul, annak a kérdésnek tisztázására, nem lehetne-e a képviselőház mai elemeiből új kormányzó-többséget létrehozni, nemzeti en-

gedmények és gazdasági elsőbbségek alapján? A fuzióról, amelyről ezelőtt annyi szó volt, ma nem beszél senki, pedig most vált igazán aktuálissá, ámbár nagyon kérdéses, hogy egyben lehetségessé is vált-e? Ez is a függetlenségi párt s mindenestire e párt mérsékelt elemein fordul meg, a párt azonban maga a Juth-csoport uralma alatt áll. A Ház elnöke, Julius Cézárként kijelentette, hogy ő nem változott: szilárdan áll, mint észak csillaga.

Nem sok reménység van rá, hogy az az idő és haladék, amelyet a király a válságnak idelent való megoldására adott, eredményesen fog zárulni.

Az kétségtelen ugyanis, hogy a király úgy gróf Andrássy Gyula előzetes audienciáján, mint a koronatanácsban leghatározottabban arra az álláspontra helyezkedett, hogy az alkotmányos megoldásnak legfőbb feltétele, hogy az alakítandó kormány és az azt támogatni kész többség feltétlenül teljesítse Bécs kívánságait úgy a bankszabadság meghosszabbítására, mint a katonai terhek vállalása szempontjából.

Ha erre nem találkozik kormány és többség, kénytelen lesz

„fájó szívvvel“ kijelenteni, hogy ő folyton kereste az alkotmányos megoldást, de a magyarok nem fogadták el az ő feltételeit s így nem maradt más választása, mint egy alkotmányellenes kormány kinevezése. Már pedig egészen bizonyos, hogy igen lényeges katonai vagy gazdasági engedmények nélkül sem kormány, sem többség nem fog akadni, így tehát végzettszerű biztossággal be fog következni az alkotmányellenes kormány kinevezése, még pedig abban a formában, amelyet tegnap jeleztünk. Egészen bizonyos, hogy katonai kormány fog jönni!

Hajdu megye virilisei.

Legtöbb adót fizetők.

Hajdu vármegye igazoló választmánya, mint jeleztük, már összeállította a legtöbb adót fizetők névjegyzékét, mely a folyó évhez képest csekély változást tüntet föl.

Új virilisek lettek az 1910. évre: Glück Vencel, Lengyel Imre, Révész Mihály, Szikes Endre, Tózsér Simon, Zakar Sándor, Pusztay Lajos, Kaufmann Salamon, Ludány Béla, Ludány Géza, Braun Ferenc, Paulovits József, Kis M. József, Zoler István, dr. Rittersporn Miklós, dr. Berencsy György, Krausz Mór, dr. Győri Arpad, B. Nagy

VÁSÁROLJUNK FEKETE KALAP-ARUHÁZÁBAN.

Első a becsület.

Írta: Szücs Jenő.

(Folyt. és véga.)

V.

Megírta az utolsó levelet is, a mely a rendőrségnek szökött. Nem volt abban semmi regényes színezet. Gavallér ember módjára elhallgatta halálának okát: az amerikai párbajt — és annyit írt csupán, hogy megunta az élet egyhangu küzdelmeit s azért menekült el a hitvány emberek önzése elől.

Hideg vérrel és nyugodtsággal végezte el ezen utolsó kötelességét. Nem remegtette meg lelkét a halál gondolata egyetlen pillanatra sem; nem borzadt vissza kislékü gyávasággal az örök enyészettől, mint az élet után sóvárgó beteg, hanem bátor elszántsággal és csöndös megadással számllalta a percek, a melyekhez még joga van. No, nem sok. Félóra az egész. A halálos ítéletet nyolc órákor kell végrehajtania...

Ez a harminc perc még az övé. Oh, nem fog előbb meghalni, mint éppen csak a kitűzött pillanatban. Miért ajándékoszon ő ellenségének csak egy momentumot is az életből? — Annak nincs semmi értelme... Igen, majd nyolc órákor... Akkor már igen. Ide jöhetne hozzá az ellenfele és ha életben találná, méltán számon kérhetné tőle az életét... Oh, nem, Simay ur, önnék erre nem lesz alkalma. Zoltán Gyuri meg fog halni pontosan és tiszta, mocsoktalan becsülettel hagyja itt az életet...

A mérge, a mely gyorsan és biztosan öl, már ott áll előtte. Közönséges, fehér színe van e folyadékknak, olyan, mint a víz. Gyanutlan, mint a kétszínű barát, mert nem tudni, hogy mit rejt magában...

Az idő valóságos ólomlábon megy előre. Talán nem is akar ma nyolc óra lenni? Olyan unalmas ez a várakozás...

Hirtelen azt gondolta Zoltán, hogy a leveleket felviszi a postára. Tíz pernyi idő az egész. Meg is teszi. Nem lesz legalább olyan sablonos az öngyilkossága, holmi szemfüles riporterek ki sem irhatják az ujságba, hogy kinek hány levelet ha-

gyott hátra a megboldogult. Zsebre vágta a leveleket és kinyitotta az ajtót, — hogy elmenjen.

V.

Ebben a pillanatban csaknem kövé vált a csodálattól. A küszöbön egy női alak állott előtte, mintha a mult idők emléke támadna fel a sirjából és életre akarná kelteni az ő haldokló lelkét.

— Asszonyom! — kiáltott fel Zoltán a meglepetéstől.

A nő kipirult arccal, lihegve lépett be a szobába és megragadta a Zoltán karját.

— En vagyok, én, Malvin, az ön lakásában. Ne kérdezze, hogy miért jöttem; ne kérdezze, hogy mit akarok.

— De mégis érthetetlen...

— Akarja tudni? Jó. Otthagytam az uramat, mert gyűlölöm, utálok és nem akarom látni többet soha... Ezért vagyok itt...

Az asszonyka teljesen kimerült a nagy sietéstől, izgatottságtól. Erőtlenül hanyatlott a Zoltán karjai közé és vállára hajította a fejét.

A férfi sem tért még egészen magá-

Halmágyinál!

Tulhalmozott téli raktár miatt az összes őszi felöltők, modellek, aljak, pongyolák és blouzok olcsón szerezhetők be.

Károly, dr. Baltazár Dezső és Somogyi Lajos.

Kimaradtak az idei névjegyzékből: V. Oláh Miklós, Dobay Károly, Kolbenhayer Kálmán, idősbb Gyulay István, Eröss Lajos püspök, Baum Ferenc, Angyal Sámuel, Kovács Antal, Bojtor István, Demjén Lajos, Kohn Jakab, Sági Imre, Szabó Antal, Mácsay József, Paksy Károly, Kiss József, Kéri Lajos, Demjén Albert, Rochlitz Kamill, Nagy Lajos, Molnár Antal, Rosenfeld Ignác, Csohány János, Kozma Sándor és Papp Sándor.

Az igazoló választmány 15 napi közszemlére teszi a névjegyzéket, amely idő alatt még felszólamlással lehet élni a bíráló választmányhoz.

Miután Lengyel Imre és dr. Baltazár Dezső választott bizottsági tagságukat fogják megtartani, Kovács Gyula alispán, dr. Czeglédy Mihály t. ügyész, Orosz Endre és Ludány Géza árvászkői ülnök hivatalból tagjai a törvényhatósági bizottságnak és nem kívánják gyakorolni virilis jogaikat, a póttagok közül még hatan-heten fognak bekerülni a megyebizottságba.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Az egyház bérpalotája. A debreceni ref. egyház tudvalevőleg háromemeletes bérpalotát épít a régi püspöki lak, lelkész és kántorlakások helyére. A háromemeletes bérpalota végleges terveit már elkészítette Balogh Kálmán budapesti mérnök és a tervrajzokat a napokban terjeszti a szakértők elé. Ha a tervek alapján az építésre a felhatalmazást megadja az egyház, akkor még a tél folyamán hozzáfognak a régi épületek lebontásához és már a kora tavaszon hozzáfognak az építéshez, amelyet Balogh Kálmán és állandó helyettese, Kreybig László építészmérnök fognak ellenőrizni.

VÁRMEGYE

Megfelebbezett megyebizottsági tagok. A vármegye bíráló választmánya október 25-ikén délelőtt 10 órakor tart ülést Wessprémy Zoltán főispán elnöke alatt.

hoz. Ugy tűnt fel neki ez a jelenség, mintha csak álom volna. Elkábító szédülés, gyönyör, amely kilopja az ember öntudatát és megkétszerezi a szíve lüktetését. Csak nehezen tudta ismét visszanyerni az önuralmát. Gondolkozni kezdett.

Az asszonyka még mindig ott lihegett a mellén. Sőt a nyaka köré fonódott a két puha karja és huzta lefelé erősen. Talán az ajkához, hogy megcsókolja...

Hát ime, itt van, ez az igazságos élet, ez a lelkiismeretes sors, amely méltányosan szabja meg a boldogságot és keserőséget. Játék ez csak és gunyolódás!...

VI.
Malvin reámosolygott a férfira és így szólt:

— Szeressen engem Zoltán, mert még nem szeretett senki... A magáé akarok lenni, menten meg ettől az embertől. Vigyen el innen, menjünk messze, hogy soha még a hirünket se hallják. Ugy-e, megteszi?...

— Igen -- felelt a férfi tétovázva és tekintete az órára esett.

— Ot perc múlva nyole óra. Ot perc

A ülés egyetlen tárgya a L. Sebestyén Miklós hajdunánási rendőrkapitány megválasztása ellen beadott felebbezés.

A pajkosság áldozata.

Megváltó halál.

A kórház egyik kórágán tegnap irtózatosszerű szenvedéseitől váltott meg a halál egy hét éves fiúcskát. Ot napig tartó halál-doklás után tegnap meghalt a kis Deli Béla, Deli János sárándi gazdálkodó fia.

A „Debreceni Ujság“ hirt adott egyik mult számában arról a szerencsétlenségről, ami ehó 16-án délelben Sárándon történt. Deli János a tanyáról jött haza egy szekér tengeri-csutkával. Alig, hogy a szekér az udvarban megállott, előjött a kis Béla gyerek s felmászott a csutkahalmaz tetejére. Nehány csutka megmozdult a lába alatt s a következő pillanatban velőtrázó sikoltással fejjel a szekérkerék és a lócs közé esett.

Borzalmas sérüléseivel beszállították a debreceni kórházba, ahol ápolás, gyógykezelés alá vették. Másnap megjelent a kórházban dr. Tóby Mihály kir. ügyész, aki alig néhány szavas jegyzőkönyvet vett fel a gyermek kihallgatásáról.

A gyermek tegnapig küzdött a kihalással, míg végre tegnap délelben kiszenvedett. Temetésére az ügyészség megadta az engedélyt.

VÁROSHÁZA.

Kórházbizottsági ülés. A város kórházbizottsága ma délután 5 órakor tart ülést Körner Adolf tanácsnok elnöke alatt a városháza tanácstermében.

Tárgyalás a harcászati lőtér bérlete ügyében. A város és a katonai kincstár közt a harcászati lőtér bérletére kötött szerződés 1912-ben lejár. A lőtérért a kincstár évi 1000 koronát fizetett. A lőtér további bérletére nézve a tárgyalásokat a polgári és katonai vegyes bizottság tegnap délelőtt 10 órakor kezdte meg. A tárgyalásban részt vettek: Szabó Kálmán tanácsnok, Aezél Géza főmérnök, dr. Magoss György tisztii ügyész, a honvédség részéről Balla Jenő százados és Gyulay Gábor főhadnagy, a közös hadsereg részéről pedig Levitska Aladár kapitány, Neudert Kristóf főhadnagy, a 61. gyalogezred részéről pedig Faul-

land Lipót őrnagy és segédtsitje. A tárgyalások még nem vezettek eredményre. A város kiküldöttjei mindenesetre azon igyekezzenek, hogy a lőtér bérét fölemeljék, mert a lőtérbe tartozó földek bérletén ugyanis eleget veszít, ugyanis a bérlők kevesebbet fizetnek a földekért, mert a harcászati céllovések alkalmával nem munkálhatják.

Az új állatorvos. Reitz Károly, a Leidl Emil elhelyezésével Debrecenbe helyezett, állami állatorvos tegnap foglalta el állását és bemutatkozott a polgármesternél.

Az 1910. évre érvényes virilis névjegyzék. A város bíráló választmánya tegnap délelőtt 11 órakor tartott ülést Wessprémy Zoltán főispán elnöke alatt. Az ülésen jelen voltak: Komlóssy Dezső, dr. Tüdős János és dr. Tóth Emil jegyző. A névjegyzék ellen két felszólalás érkezett csupán. Tóth István építész kérte a téglagyár-vállalatnál fizetett adójának beszámítását, Sümegi F. Béla háztulajdonos pedig tanári oklevele alapján adójának kétszeresen való számítását. Mindkét felszólalásnak helyt adtak, minek következtében Kállay Sándor és Rosenfeld Salamon a póttagok sorába kerültek.

Lejáró tanyabérlet. A város által kezelt Kövesdy alapítvány tulajdonát képező elepi tanyabirtok bérlete a jövő évben lejár. A városi tanács a birtokot árverés útján adja bérebe. Az árverés kedden délelőtt 9 órakor lesz a városházán dr. Varga Elemér tanácsnok elnöke alatt.

Kiadott vadászati jog. A városházán tegnap délelőtt 11 órakor adta ki a dr. Varga Elemér tanácsnok elnöke alatt kiküldött bizottság árverésen a Hatvan és a Varga utca-részi gazdaságok kerületének vadászati jogát. Az érdeklődés nagyon csekély volt, aminek következtében a Hatvan utcai gazdaság vadászati jogát 290 koronáért maga az utcagazdaság, a Varga részi utcagazdaság vadászati jogát pedig 31 koronáért a debreceni vadásztársulat bérelte ki.

az élet... Az asszony közben egyre feesegett.

— Nagyon boldogok leszünk mi együtt. Meglássa csak, milyen jó kis felesége leszek én magának. Egész nap ölelni, csókolni fogom. Tudja, olyan bohó leány voltam még abban az időben s nem értettem meg a maga igaz érzelmeit. De most már értem és meg is fogom becsülni.

Kissé elhallgatott. Azután mondá ismét:

— Csak néhány napig rejtegessem el a férjem elől. Akkor majd el fogunk utazni. Ejjel... Ugy-e, hamis vagyok? Hová fogunk utazni, mondja?

— Majd — szólott rá gondolkozva.

Ekkor esönd állott be. Zoltán igen szomorú lett és lehajtotta a fejét. A sors gunyolódó játéka fájta a lelkének. Ime, itt volna most már a boldogsága, de hát mit ér, ha nem élvezheti?! Mert becsület nélkül a boldogság nem ér semmit, az ő becsülete pedig nyole órán túl az ellenfele kezében van. Mit tegyen? Boldoggá tegye ezt a szerelmes asszonyt és önmagát? Vagy győzze le a kísértést és feleljen meg

a kötelességének, mint gavallér emberhez illik?

Megszökni... Ez is eszébe jutott... Nem!... Ez a legmesszebb menő gyáva-ság volna... Két perc múlva nyole óra lesz... Nagyon rövid már az élet... Oh, csak ez az asszony!... Milyen forró az ajka! És milyen szép... Eh, félre a csábítással!... A becsület, a becsület!...

Szólt az asszony:

— Zoltán, miért akar itt hagyni?

— Szomjas vagyok! — felelt sordon a férfi.

— Megcsókoljam?

— Mindjárt... Majd azután...

Remegő inakkal emelkedett föl a pamlagról, Malvin mellől. Egész testében remegett és most már gyáván, tétovázó lépésekkel távolgott a szekrényhez. Lopva visszatekintett a nőre, mintha bucsutakarna inteni. Nagy erejébe került, hogy vissza nem fordult és oda nem rohant a keblére, hogy üdvözüljön a osókjaitól... De nem lehet, nem lehet... Első a becsület!...

Elszántan felkapta a méregpoharat és fenéki kiürítette.

Házlebontás miatt az összes ratáron levő

posztó és gyapjuszövetek

WEISZ ADOLF

gyári áron alul lesznek kiárusítva

DEBRECZEN, Kossuth-u. 1.

Kisajátítási tárgyalás. A városnak szüksége van a Jóssef utca 64. sz. házas-telekre, hogy oda gyermekóvot építtessen. A telek Friedmann Bernát tulajdona, aki oly magas árat kért a telekért, hogy azt a város nem adhatta meg, de miután más alkalmas telek a környéken nincsen, a város engedélyt kért a telek kisajátítására és azt a kormány meg is adta. A kisajátítási tárgyalást ma délelőtt 11 órára tüzték ki.

Kiadó lakások a városi bérházakban. A város tulajdonát képező Simonffy utcai bérházakban a jövő év május elsején több 7, 6 és 4 szobás lakás bérlete jár le. A lakások modernnek, tiszták, kényelmesek és a mai lakbérviszonyokhoz képest olcsók is. A tanács elhatározta, hogy a lakások bérletére az árverést már a jövő hónap elején megtartja.

Egy nagystilű szélhámosnő letartóztatása.

Hipnózis, a fosztogatás szolgálatában.

Kifosztott uriaszony.

A technika vívmányainak százada után méltán nevezhetjük korunkat a gonosztevők századának is, annál is inkább, mert ma már a technika vívmányai, az embertani ismeretek tökéletesítése, a praktikus és absztrakt tudományok legalább olyan mértékben szolgálják a gonosztevőket, mint a sokszor emlegetett kulturát.

Fényesen igazolja ezt Jeremiás Józsefné, egy nagystilű szélhámosnő, a ki az új idők modern követelményeinek megfelelően, kifogástalan megjelenésű hölgy s közönségesen fosztogatásból él. Gyalázatos játékaikhoz a hipnózist hívja segítségül s páratlan gyakorlottságával igazán megdöbbentő eredményeket tud, vagy legalább is tudna felmutatni.

Bejárja az egész országot, agyafurt raffineriával köti meg ismeretségét jómódu emberekkel, különösen asszonyokkal; mézes-mázos modorával, rutinos beszédmodorával behálózza őket, hogy azután a hipnózis segítségével kicsalja tőlük pénzüket, ékszereiket, ruhaneműiket s mindent, a mi értékes, vagy értékesíthető.

A szélhámosnő, nem tudjuk, mióta üzi s ki tudja, meddig üzte volna még Debrecenben alávaló mesterességét, ha egy áldozata nem jelentkezett volna a rendőrségnél. Egy, a debreceni társaskörökben ismert, uriaszony jelentkezett tegnap a rendőrség bünygyi osztályánál s eladta panaszát.

Különös módon ismerkedett meg a szélhámosnővel, aki az ismeretségekötés után azonnal munkához látott. Ruhanevet, ékszerféléit kért a panaszos uriaszonytól, azzal az ürügygyel, hogy azokat kitűnően tudná értékesíteni tulajdonosa részére. A diskurzus közben az uriaszonynak érezhetően egyre gyöngült akarateréje s lassankint annyira elvesztette akarateréjét, hogy képtelen volt megtagadni a szélhámosnő kéréseit.

Ilyen módon Jeremiásné mintegy 1500 korona értékű ékszert és ruhaneműt

csalt ki áldozatától. A lassan-lassan hypnotizált uriaszony Jeremiásnének adta brilláns butonjait, brilláns gyűrűit, karikagyűrűjét, hosszú arany-nyakláncát, gyémántos karkötőjét, selyemruháit, csipkedíszzeit.

Mind ennek alig tudja magyarázatát adni, csak érzi, hogy teljesen a Jeremiásné hatalma alatt áll s nem tud tőle megtagadni semmit.

E feljelentés után a rendőrség azonnal 2 biztost küldött a szélhámosnő kézrekerítésére s nemsokára vissza is tértek a rendőrségre, magukkal hozva Jeremiás Józsefnét. Jeremiásné tegnap délután óta a rendőrség foglya; kihallgatását már tegnap megkezdték, de javarészből csak ma fogják lefolytatni. Egyszersmint ma az egyik rendőrorvos meg fogja vizsgálni Jeremiásné.

A veszedelmes szélhámosnő tehát egyelőre ártalmatlan, csak a rendőrséget ne fossza meg további akarateréjétől.

SZÍNHÁZ

Fourchamboult család. Augier tűzpróbás színműve, a Fourchamboult család került színpadra tegnap fél haz előtt. Az intellektuel közönség legnagyobb részét elvonta a színházról Kubelik hangversenye, de ettől eltekintve sem vesztettek azok, akik nem voltak tegnap színházban. Csupa diszharmonia volt az előadás. Kemény Lajos botrányos és elhallgathatatlan szerep nem tudással mozgolódott a színen. Árkosi, Kardos jók voltak; az előadás erősségei Gyöngyi, Gerő Ida és Hahnel voltak.

Vasárnapi előadások. Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal, a héten nagy sikert aratott operett: a Nagymama kerül színpadra Rózsa Lilivel a címszerepben. Mártát ezúttal is Szilassi játssza. Este kisbérletben Lehár bájos operettje, a Mulató istenek kerül színpadra másodszor.

A jótékony nőegylet jubiláris ünnepsége. November 7-ikén nagyszabású ünnepségek keretében üli meg a debreceni jótékony nőegylet fennállásának negyvenedik évfordulóját. Ez alkalommal diszeldadás lesz a színházban. A diszeldadás műsora a következő: I. Erkel: Nyitány a Bánk-bán operából. Előadja a bővített zenekar, Mártonfalvy karnagy vezetésével. II. Szávay Gyula: Prolog, élőképekkel. Szavalja Gazdy Aranka; az élőképeket rendezzi Ferenczy. III. Bajusz, Verő György vigjátéka. Előadja a színtársulat.

Az Uranus mai elite műsora. 1. Előzene. — 2. A festői Luzánó tó. (Természeti föl.) — 3. A szép Dolores. (Olasz dráma.) — 4. Kutya pecsenye. (Bohózat.) — 5. Szűz Mária nyakéke. (Színes kép.) — 6. Marvin és Margaret zene excentric. (Uj műsorról.) — 7. Zene szám. — 8. Látogatás Bombayban. (Színes, term. föl.) — 9. Az atya büntette. (Dráma.) — 10. A tetszhalott férj. (Sláger bohózat. Művész föl.) — 11. The Wallords család. (Bámulatos mutatványai. Utolsó felléptük.) — 12. Bleriot budapesti repülése. Zárinduló. Vasárnap egy óras előadások! A Wallords család vasárnap csak a 8 és 10 óras, Marvin és Margaret az 5, 7 és 9 óras előadásokon lépnek fel. Tisztelet-jegyek vasár- és ünnep nap, valamint a műsor első napján nem érvényesek! Helyárak: Páholy 6 személyre 6 K. Páholyülés 1 K 20 f. Zártszék 90 fl. I. hely 70 fl., II. hely 50 fl., III. hely 30 fl. Gyermekek: 3 évtől 10 évesig I. hely

35 fl., II. hely 25 fl., III. hely 20 fl. Előadás kezdete: Hétköznap délután pontban 5 órakor, vasár és ünnepnapokon d. u. 3-tól. Kedvezményesáru jegyek nem érvényesek. Jön a szép Lafayette. A villamos csoda.

UJDONSÁGOK.

Debreceni tájékoztató.

Főiskola olvasóterem (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. **Főiskolai anyakönyvtár** (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. **Főiskolai múzeum** (Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10-12. — **Városi múzeum** (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12-ig, — **Osokonal ereklyetár** (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — **Gönczy tanszermúzeum** (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — **Zenede Csopó-utca 20.** — **Tornaosarok**, Péterfia-utca 76. **Kéz ügyesítő műhely**, Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda-és Szombat d. u. 2-5. **Siketnéma tanintézet**, Csopó-u. **Vetőmag vizsgáló állomás**, (Pallagi gazdasági tanintézet.) **Dohány kísérleti állomás**, (Pallagi gazdasági tanintézet.) **Vegyekísérleti állomás**, (Pallagi gazdasági tanintézet.) **Közkórház**, Péterfia-u. végén, betegek d. u. 2-4-ig látogathatók. **Női klinika**, Attila-tér. **Gyermekmenhely**, Mester-u. végén. **Margit fürdő telep**, Péterfia-u. **Vizgyógyintézet**, A nagyerdőn. **Dohánygyár**, Attila-tér. **M. A. V. műhely**, Állomás. **István malom**, Péterfia-u. **Stern kefégyár r.-l.** Vénkert. **Falk kefégyár**, Miklós-u. végén. **Gebauer érokoporsó gyár**, Homokkert.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap az ev. ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben fognak megtartatni: a Nagytemplomban prédikál Dicsőfi József lelkész, a Kistemplomban Szarka Boldizsár segéd-lelkész, a Kossuth utcai templomban Boér Károly s.-lelkész, az Ispóty templomban Uray Sándor lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csopó kertben Kovács János hitoktató, a Homok kertben Erdős Károly főiskolai szénior; délelőtt 11 órakor a Kistemplomban K. Tóth Kálmán lelkész, prédikál. Az összes templomokban holnap, vasárnap hirdetik ki az új bori urvacóra osztást, mely október 31-ikén lesz.

* **Tiszti bemutató.** A m. kir. debreceni 3. honvéd kiegészítő parancsnokság területén tartózkodó honvéd tisztek és havi díjasok tiszti bemutatása folyó évi november hó 4-én délelőtt 9 órakor, a tiszti utó-bemutató pedig folyó évi november hó 14-én, szintén délelőtt 9 órakor fog a Péterfia utcai honvéd gyalogsági laktanyában megtartatni.

* **Az árvaház építése.** Irtunk már arról, hogy a róm. kath. Theréziánus régi helyére diszes, modern, emeletes árvaház épül. Az építkezési munkát Stégmüller Árpád kapta meg, aki az építkezéshez még az idén hozzákezd.

* **A kamara az érdekeltek figyelmébe ajánlja,** hogy a wien. cs. és kir. katonai gyógyszerészeti igazgatóság részére az 1910-ik évben szükségesülő különféle gyógyszeranyag szállítására vonatkozó hirdetmény a „Budapesti Közlöny“ és a „Narodne Novine“ f. évi október hó 21-iki számában magyar, illetve horvát nyelven megjelent. Ez alkalommal 32,000 liter töményített borszesz szállítása is kiírásra kerül.

* **Szélhámosnő zálog-cédulával.** Gál József postakerti kerégyártó egy zálogcédulát vásárolt Láfránkó Kálmán Csillag utcai asszonytól. Gál a napokban ki akarta váltani a zálog-tárgyat s ekkor megtudta, hogy a zálogcédula egy rendőrségre letiltott lopott tárgyról van kiállítva. Gál az esetről jelentést tett a rendőrségnek.

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szín szappana

* **Vámhitelezés.** A pénzügyminisztérium vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök úrtól nyert értesülés szerint a vöröstoronyi, zimonyi és temesvári fővámhivatalok a vámhitelezésre feljogosítottak.

* **A jótékony hiénái.** Egy sápadt arcú, 14 éves, Vendég utcai leány: Fischer Margit néhány nap óta sorra járja a házakat s egy kegyeletes hangu emberbaráti felhívás és orvosi látélet felmutatásával beteg testvérkéje gyógykezelési költségeire gyűjt filléreket, krajcárokat, öt krajcárokat és így tovább. A gyűjtőívvel házaló leány tegnap feltűnt a 10. számú rendőrnek s igazolásra szólította fel Fischer Margitot. Ekkor aztán kislát a turpisság, hogy Fischer Margit egyébként egészséges, de nem eléggé jól táplált hozzátartozói részére gyűjt; eddig 19 koronát szedett össze a „nemes” ólra. A leány szülei ellen a rendőrség megindította az eljárást.

* **Elfogott utonállók.** A „Debreceni Ujság” megírta annak idején, hogy Sárny József Dobozi utcai lakost éjnek idején két ismeretlen alak megtámadta és kifosztotta. A rendőrség azóta szorgalmasan nyomozott az utonállók után, míg végre tegnap sikerült is őket elfogni, Némethi Sándor és Kanca István csavargók személyében. Az utonállókat a rendőrség fogházában szállásolták el.

* **Kirabolt hentes üzlet.** Varga Györgynek a Kossuth utcában van hentes üzlete. Tegnap délben, míg Varga Méliusz-téri lakásán ebédelni volt, ismeretlen tettes álkulccsal behatolt üzletébe s a pénztárban talált 420 K készpénzt ellopta. A rendőrség a betörő ellen megindította a nyomozást.

* **Nyerskőolaj-szállítás.** A szlatinai m. kir. áll. főbánya hivatal 1909. nov. 12-én nyerskőolaj-szállítására versenytárgyalást írt ki. Szállítandó lesz az aknaszlatinai főbánya hivatal részére 12000, a rónaszéki bányahivatal részére 4000, a sugatagi főbánya hivatal részére 2000 kgm. nyersolaj. Az árlejtési feltételek a főbánya hivatalnál tekinthetők meg.

* **Hej, rácsos kapu, rácsos ablak.** Titeket én itt nem hagylak! — gondolta magában valami élelmes tolvaj, akiről még azt is kénytelenek vagyunk feltételezni, hogy legalább is háztulajdonos, aki most épít valahol házat 8 — mondó: nyolc darab — rácsos ablakkal az utcára. Tegnap éjjel ugyanis 8 ablakszárnyat akasztott le s lopott el valaki a Salétrom utcában. Kóth Márton Salétrom utcai vendéglős házaról, az utcára nyíló hat ablakszárnyat; Sándor Mihály Salétrom utcai cipész mester lakásáról pedig az utcára nyíló két ablakszárnyat lopták el. A tolvaj csak egy ember, vagy legalább is egy konzorcium lehet, akiknek speciál ablakszárnyakra volt égető szükségük. Hiába, no: mikor a pezsgő és különösen az idő hül, hül, akkor egyik másik kedvenc nótá, rácsos kapu, vagy legalább is rácsos ablak szárnya többféle változatban „forog közkezen”. A rendőrség keresi a tolvajokat.

* **Kereskedők és iparosok figyelmébe.** A m. kir. pénzügyminiszter a budapesti fővámhivatalnak a máv. nyugati pályaudvaron működő kirendeltségét a II. osztályu fővámhivatalokat megillető hatáskörrel ruházta fel és a vámtarifa 250 a) illetőleg 256 a) számai alá tartozó, külön meg nem nevezett tisztaselyem és félselyem szövetek vámkezelésére is felhatalmazta.

* **A honvédség kötelékébe tartozó tartalékos zászlósok, hadapródok és hadapródjelöltek bemutatása** folyó évi november hó 6-án, utóbb bemutatása pedig ugyanazon hó 16-án, délelőtt 9 órai kezdettel a m. kir. 3. honvéd kiegészítő parancsnokság hivatalos helyiségében (honvéd gyalogsági laktanya) fog megtartatni.

* **Tolvaj a padláson.** Petrovics Lajosné Péterfia utcai lakos tegnap reggel arra ébredt, hogy az éj folyamán valaki álkulccsal kinyitotta a padlása ajtaját s az ott kitergetett nagymennyiségű fehérneműt ellopta. A rendőrség megindította a nyomozást a tolvaj ellen.

* **Meglopott szállodai hetes.** Nagy Sándor Kossuth-szállodai hetes szobájából tegnap délután, míg Nagy másfelé volt elfoglalva, ismeretlen tettes ellopta Nagy ezüstóráját láncostól együtt. A rendőrség most keresi a tolvajt.

* **Az angyalos asszony bűntársai.** Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy a rendőrség letartóztatta Satler Fáni csavargó nőt, aki angyalos forintok és koronák keresése ürügye alatt kilözni jött Debrecenbe. A rendőrség megállapította, hogy a tisztos fehérnép nem is egyedül működött, hanem férfiakból és nőkből vegyesen összeállított, jól szervezett társasága van. A rendőrség most társait fogdossa össze, kik közül eddig hárommat tartóztatott le.

* **A csapos büne.** Hajdunánáson a „Morgó” csapszékben csapos volt Gál Imre. A korcsma tulajdonosa teljes hatáskört engedett Gálnak, aki hatásköri szabadságát ugyancsak anyagiztatta a maga javára. A kasszából naponta kilopott 10—20 koronát, aztán — mint hamiskártyás egymás után kifosztotta a csapszékbe tévedett vendégeket. A tulajdonos tudomást szerzett Gál kártyajátszmáiról s kiadta az utját. A leszámolásnál aztán kiderültek a Gál rendes napi sikkasztásai is, amiért a tulajdonos feljelentette Gált a kir. ügyészségen.

* **Royal remek kávéházban Magyarai és fia zenekara nagy zene-estélyt tart.**

* **Csak a belit!** még pedig a lábbelit, ne sajnálja koptatni senki a kenyérpiacig, hogy megtekinthesse Gömöri „minta vendéglőjét” és meggyőződjék, hogy nem csak a neve „minta”, hanem az ott felszolgált ételek és italok mintái lehetnek a magyar vendéglős iparnak. Ami a kiszolgálást illeti, arról győződjék meg személyesen mindenki. Színház és mozi után elite közönség találkozó helye. Mindenkor hideg és meleg ételek, valamint frissen csapolt kőbányai sör és kitűnő faj borok. Étkezésre havi előfizetők jutányos áron elfogadok. Tisztelettel Gömöri vendéglős.

* **Folyó hó 24-én,** vasárnap nagy szörme áru kiállításának megtekintését kéri Halmágyi.

* **Koszoru-estély** ma, szombaton a „Koronában”. Schaf János táncmester.

* **1910. évre szóló naptár** csinos kiállításban 30 fillérért kapható lapunk kiadóhivatalában, vagy az elárusítóknál.

* **Orvosok figyelmébe.** E hó folyamán jelenik meg dr. Bumm E.-től a széleszet alapvonalai magyar fordításban 590 képpel. Ara 28 korona lesz. Megrendelhető Antalfy József könyvkereskedésében. Akik már most előjegyzik, azok már a megjelenés napján megkapják.

* **Női övek, kézi táskák, esernyők** Vidánál, Bartha utóda.

* **Kinek kell tanono?** A debreceni áll. gyermekmenhelynél 1 szabó, 2 suszter és 1 kárpitosnak való tanoncot vehetnek fel az illető mesterek.

* **Női és gyermek automobil sapkák** Vidánál, Bartha utóda.

* **Házilag készült férfi ingek 3 korona 50 fillértől feljebb** Lengyel Samunál, Piac utca 43.

* **Czukorkák, csokoládé-deszertek** és legfinomabb teasütemények legolesóbban szerezhetők be: Első Debreceni Gőzcsukorkagyár r. t. városi üzletében, Főtér, Tiszapalota.

* **Rüsch, rüsch, rüsch,** Vidánál, Bartha utóda.

* **Szüreti és szoba tűzijátékok,** rakéták, bombák, békák, színes görög-tüzek Mentze Henriknél a legolesóbb és legjobb. Kossuth u. 4. szám.

* **Tanuló felvétetik a Harmathy antiquáriumban,** Fűvészkeret utca 14. szám.

* **A Néptakarékpenztár, mint szövetkezet, Piac utca 75. szám alatt,** heti biztosítással kapcsolatos hosszú lejáratu kölesönöket nyújt.

* **Megnyílt Burg Izsó fényképészeti műterme,** Kossuth utca 24. sz. 6 drb. lev. lap 1 frt 20 kr., 6 drb. Mignon-kép 1 frt 50 kr. Tanuló fizetéssel felvétetik.

* **Női glace és szövött keztük** Vidánál, Bartha utóda.

* **Dr. Láng Sándor szanatóriumában** egy okleveles ápolónő vagy szülésznő ápolónőnek felvétetik.

* **Máthéi János, vízvezeték, csatornázás, angol ciosettek, a legmodernebb fürdő berendezési vállalata.** Kőanyag csövek és fürdőkádak minden minőségben állandóan raktáron. Felvállal mindenféle javításokat, egyes házak évi jó karban tartását. Iroda és műhely: Darabos u. 54. Üzlet és raktár: Egyháztér 5. Telefon 321—692.

* **Az új táncanfolyamra** beiratásokat elfogadok naponta. Schaf János táncmester.

SZEZON.

Naptár.

Október 24. Vasárnap.

A „Nyugat” magazinja a Royalban. Kezdeté: délelőtt fél 11 órakor.

November 6. Szombat.

V. Krammer Teréz hangversenye a Bikában. Kezdeté: 8 órakor.

A Szent László dalegylet hangversenye a Royalban.

November 7. Vasárnap.

A Debreceni Dalegylet hangversenye a Royalban. Kezdeté: d. u. 5 órakor.

A Debreceni Jótékony Nőegylet jubiláris ünnepségei.

Kubelik hangversenye.

A zenekedvelők körének első hangversenye.

Amikor Kubelik először lépett a debreceni közönség elé — sápadt, fiatal ember volt, tömört, nélküls haja szinte a válláig ért. Mozdulatai hevesek voltak, a játéka előkelő és hideg. Akkor még fehér nászban élt hegedűjével. Azóta majd tíz év telt el s ma egy más Kubeliket látunk.

Nyugodtabb lett, komolyabb, a játéka biztossága a fenségességig emelkedett s olyanak tetszett, mint végtelen jégmezőn átragyogó napsugár. Hűvösségéből elhagyott valamit Kubelik s némileg mele-

Uj! Uj! Uj! képkeretezési vállalat üveg és porcellán üzlet nyílt **Glück József** cég alatt Debreczen, Piacz-utca 6 a nagytemplommal szemben. szigoruan szabott árak.

P. A debreceni
abó, 2 suszter
cot vehetnek fel

rtomobil sapkák

fi ingek 3 ko-
Lengyel Sa-

ád-dessertek és
legolesobbán
eni Gőzcukorka-
Főtér, Tisza-

Vidánál, Bartha

tűzijátékok,
nes görög-tűzek
őbb és legjobb.

Harmathy an-
tea 14. szám.

tár, mint sző-
zám alatt, heti
osszu lejárata

ó fényképészeti
sz. 6 drb. lev.
ou-kép 1 frt 50
ik.

tt keztyük Vi-

szanatóriumában
szülésznő apóló-

vezeték, esator-
modernbb fürdő
nyag csövek és
gben állandóan
éle javításokat,
artását. Iroda és
elet és raktár:
92.

ura beiratáso-
naif János tánc-

alban. Kezdeté:

enyé a Bikában.

hangversenye a

ersenye a Royal-

rakor.

egylet jubiláris

rsenye.

körének

senye.

r lépett a deb-

t, fiatal ember

sinte a válláig

ltak, a játéka

fehér nászban

tíz év telt el s

nk.

yabb, a játéka

emelkedett s

végtelen jég-

Hűvösségből

némileg mele-

gebb lett a tónusa — ezt kivált Paganini Etudejénél éreztük. Máskülönb a régi volt: technikája szédítő magaslatára ma is áhítatos csodálattal néztünk. Csajkovszky hegedűversenyének mindhárom tételét eljátszotta, az abszolút tudás megfoghatatlan tökéletességével. Bach Andantéjával és Gavottejával, Wienavsky D-dur concertjével lebűvölte a közönséget. Sajnálunk, hogy Bach Frigáját kihagyta műsorából, e helyett bőven kárpótolt két Paganini darabbal: az Etude-del, mely orchesteri technikát kívánó ördög kettős-fogásos trilláit csodával hatásos művészettel játszotta. Flageolet trillái, spiccatói, passagéi a Campanellában hatótak, itt sokkal elevenebb is volt a játéka.

Rádásul Bazzini kísértetek táncát adta, melyet Kociántól, Reutertől is hallottunk s így módunkban volt összehasonlítani tenni s megérteni, ki is voltaképp Kubelik.

A kísértet Kubelik rendes kísézője, Schwab látta el.

A közönség között ott láttuk Debrecen egész elsőkelő társadalmát; ritkán volt rá példa, hogy ilyen telt háza legyen művészek Debrecenben. Debrecen városa és a kör babérkoszorúkkal lepték meg Kubeliket.

(dr. K.)

Látogatás Kubeliknél.

Szell Farkas beteg.

Kubelik délután érkezett meg. Este hét órára hívott magához, mert mint telefonálta, estig látogatásokat kell tennie. A Bika szálló ösmert 12. számú két szobájában lakik. Az első szobában hindu komornyikja, az érdekes arcú S. M. C. Dawton segítette le a felöltömet s jelentett be urának, ki mosolyogva jelent meg az elfogadó szoba ajtajában. Már estélyi öltözetben volt, karesu alakjához pompásan simult az elegáns frakk.

Megkértem, beszéljen valamit művészi terveiről. Kék szemével nyugodtan nézett rám, maga mellé ültetett egy fauteuilbe, az angol királytól kapott tárcájából kis, illatos cigarettával kínált meg.

„Most Pestről jövök, innen Berlinbe, Liposébe megyek még s aztán kisebb kör-utra Oroszországba. Télen a Rivierán üdülnék, onnan egy concert seriára Párisba kell mennem. Párisi concertjeim után Dél-Amerikába megyek, hová fényes szerződés köt, mely több, mint millió frankot jelent számomra”.

Emlékezetébe hoztam, hogy 10 évvel ezelőtt, első debreceni concertjén mily lelkesen fogadta a közönség s hogy én (akkor 12—13 éves kis diák) ma sem felejtettem el azt a csodálatos hatást, melyet akkor rám gyakorolt. Hűvös, kék szemei itt megélnékültek.

Azok voltak a szép idők, felelte, de tekintete felvillant, mintha mondaná: Tíz év alatt gyönyörű utat jártam meg, mennyi hirben, mennyi pompában volt részem!

Természetes, hogy debreceni létemre feleségéről, a szépséges Marianneról is kérdezősködtem.

— Nagyon sajnáltam, hogy Marianne nem kísérhetett el — mondta — de édes atyja (Szell Farkas) komoly beteg s nem hagyhatta egyedül. Ha az öreg ur jobban lesz, feleségem amerikai nagy utamra is el fog kísérni.

— És négy kis lánya? Játszanak már valamely hangszerezen?

— Pardon, uram, nekem már öt lányom van, felelt nevetve Kubelik: Mary, Anna, Hanna, Clara és Tjana. A két legidősebb már gyönyörűen énekel. Feleségem azokra a csodaszép, bus magyar dalokra tanítja őket, melyek búbajos szomorúságát sohse fogom ellelejtteni.

Elővette tokjából a ritka szép Straduariusát. A hegedűn himzett virágos terítő volt: orgonavirágok. Menyasszony korában himezte Marianne.

A tartóból egész halom levél hullt ki, messze országokból jött levelek — legtöbbje autogrammot kért. Előszédtem tehát én is az autogramm könyvem, melyet már egy hét év előtti Kubelik aláírás is díszített s kértem, írja be nevét újra.

A párisi autogramm-piacon 50 franc egy Kubelik aláírás, jegyeztem meg s evvel, immár több 100 francot érő piros tárcám eltéve, elkészöntem Kubeliktől, ki élénk csodálkozását fejezte ki, hogy Debrecenben ily intenzív zenei élet van. Kért, hogy koncertjén a szünetek közt látogassam meg, hogy elbeszélgessem debreceni ösmereiről. Dr. Popper ügyvéd után kérdezősködött, ki honosítása ügyében jogi képviselője volt. Már fél nyolcra járt az idő. Egy szép japán krizantém volt nálam, azt végigsimogatta keskeny, ideges ujjával s egy barátságos „au revoir“-ral vált el tőlem.

Dr. Kuthy Sándor.

V. Krammer Teréz hangversenye. Amint hire ment Krammer Teréz hangversenyének, megmozdult az intelligens társadalom és sűrűn eszközlik az előjegyzéseket Antalffy József könyvkereskedésében. Nem is csuda, mert ilyen kiváló énekesnőt ritkán van alkalma hallani. V. Krammer Teréz a m. kir. operaház első énekesnője, aki felséges hangjával bűvösen bánik s azok, akiknek meghallgatniuk módjuk, alkalmuk lesz, ritkaságba menő gyönyörűséget szereznek maguknak. Ami pedig az érdeklődést fokozni fogja, a helyárok sem olyan magasak, mint más, kisebb értékű hangversenyen is szokott lenni. Alkalom nyílik hozzá, hogy a m. kir. operaház kitűnő énekesnőjét meghallgathassa mindenki, aki az igazi művészetek iránt érdeklődéssel, lelkesedéssel, szeretettel viseltetik. Még akkor is, ha szerényebb viszonyok közt él, mert a rendkívüli művészi értékű estre igen szolid helyáratat állapítottak meg. Azok tehát, akik a gyönyörködött művész est élvezetétől nem akarják megfosztani magukat, jól teszik, ha idejekorán előjegyzik helyeiket Antalffy József könyvkereskedésében.

Debreceniek a Nyugat írói között. A Nyugat, mint új irodalmi irány, természetesen a fővárosból toborozta első sorban a maga írói gárdáját, de ebben tekintélyes helyet foglal több debreceni író is. Az egyik Tóth Árpád, még pályája legelején áll, de egy pár szép költeményével felkellette az irodalmi körök figyelmét. Álmodozó lélek, nőiesen puha szív, aki ez időszert egészen beleillik a Nyugat sejtelmes, félhomályt kedvelő előadás módjába. Majdnem ellentéte Móricz Zsigmond, aki csupa erő, csupa határozottság és aki falusi életképeiben, elbeszéléseiben és éppen most folyó regényében, a magyar parasztnak oly találó alakjait rajzolta meg, hogy azokkal nagy íróművészek sem szegyenkezhetnének. A vasárnapi matinén mindkettő szerepel és a debreceni közönség bizonyára feléjük fordul a legnagyobb érdeklődéssel, annyival inkább, mivel Móricz Zsigmond éppen Debrecen történetéből merített elbeszélést fog felolvasni.

TÁVIRATOK.

Rauch bán Wekerlénél.

Budapest, október 22. Ma érkezett haza Wekerle miniszterelnök klopodiai birtokáról és fogadta Rauch Pál báró látogatását.

Nagy sikkasztás a postán.

Budapest, okt. 22. A postán tegnap délután nagy sikkasztásnak jöttek nyomára. A sikkasztás a Váci és Irányi utcák sarkán levő 41. sz. postahivatalban történt. Farkas András szolgálta 5 pénzes levelet adott be a hivatalba, ahol azokat Huna János szolgálta lemérte, a tisztviselő azokról a szállító levelet kiállította, a pénzes leveleket pedig a rekesz mögötti helyiségbe helyezte. Mikor a 62. sz. postahivatalnak akarták továbbítani a pénzes leveleket, az egyik három kilós csomag hiányzott. A csomag az Alföldi, Brieser és Groszmann bonyhádi cégnek szült és tartalma 35.000 korona volt. A pénzes csomag eltűnését rögtön jelentették a rendőrségen, ahonnan Krecsányi Kálmán detektívönök azonnal megjelent a hivatalban, ahol kutatást tartott, a személyzetet kihallgatta, de semmi nyomra nem akadt. Ma folytatta a rendőrség a nyomozást és Huna János postaszolgát feleségével együtt tartóztatta.

Képviselők Kossuthnál.

Budapest, okt. 22. Ma délelőtt 10 órakor Kossuth Ferenc a kereskedelmi miniszteriumban fogadta dr. Nagy Dezső képviselőt, utána pedig dr. Barabás Bélát és Saághy Gyulát, a 48-as párt alelnökeit, akikkel tudatta a szerdai koronatanács eredményét. Saághy az újságírók előtt nem nyilatkozott, ellenben Barabás Béla azt mondta, hogy a válság megoldási módokról tárgyaltak és ő (t. i. Barabás) csinálni is fog valamit.

Olcsóbb lett a buza.

Budapest, okt. 22. Az argentiniai buzaárak következtében a gabonátörszén ma jelentékenyen esett a buza ára.

Állatias kegyetlenség.

Szeged, október 22. Richter József máv. hivatalnokot a szomszédjai feljelentették a rendőrségen, hogy 2 éves törvénytelen gyermekét korpával eteti és bottal veri. A rendőri vizsgálat az embertelenséget teljesen igazolta. A 2 éves kis leány teste tele volt kék-zöld foltokkal és az is beigazolódott, hogy hetek óta csak vizes korpát kapott enni. A vadállatias ember ellen a vizsgálatot megindították, a gyermeket pedig a menhelyen helyezték el.

Sikkasztó bankigazgató.

Budapest, október 22. Sugár Lázár magánzó ma a harmadik feljelentést tette a letartóztatott Frenkl Ernő bankigazgató ellen, akinek elfogták feleségéhez írt levelét is, amelyben jelezte, hogy öngyilkos lesz. Fel akarta magát akasztani, amiben azonban a letartóztatása megakadályozta.

Az ügynök gyilkosa.

Budapest, okt. 22. A perverz életű Szilasi Adolf ügynök holttestét ma boncolták föl. Az orvosok 10—20 szurási sebet találtak rajta és a halál okául a külső elvérzészt állapították meg, de megállapították azt is, hogy a gyilkos, Lisszkai István nem előre megfontolt szándékkal követhette el tettét, hanem önvédelemből.

Jó tartós mégis olcsó órák
Pontos és

3 évi tényleges
jótállással osakis
Debrecen, Hatvan-u. 2. sz. Munkás és tisztviselő órák 6, 8
kor. Óra javítások 2 évi

GASPARIK F. óra és ókszerész
üzletében kaphatók
jótállással a legolcsóbban és lelkiismeretesen készülnek.

Háborog a Vezuv.

Nápoly, október 22. Pár nap óta nagyon nyugtalan a Vezuv. A tűzhányó ma kétszer is kitört és 100 méternyi magasságba lökött ki kráteréből mázsányi súlyú köveket.

Nagy panamák Szerbiában.

Belgrád, okt. 22. A hadsereg-szállítások körül újabb panamák derültek ki, amelyekben 18 tiszt a bűnös, akik milliókat loptak és a panamában állítólag részes a király is. A fölháborodás az egész országot lázba hozta, mert kitűnt, hogy a tavaszi nagy katonai készüldés csak arra volt jó, hogy a hazafias felháborodás ürügye alatt lophasák a félrevezetett országot.

Mandel Cipő

cipő újdonságai

megérkeztek

Debrecen,

Piac-u. 40.

**TÖRVÉNYKEZÉS.**

§ Kinevezés. A debreceni kir. ítélőtábla elnöke Lányi Sándor mátiszkalkai kir. járásbírói díjtalan joggyakorlatot segélydíjas joggyakorlatká nevezte ki.

§ Új táblai tanácsjegyző. Az igazságügyminiszterium vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök dr. Kerekes István kisvárdai kir. járásbírói albirót, a debreceni kir. ítélőtáblához tanácsjegyzővé rendelte be.

HIREK.

Ellopott ereklyék. Sierndorfban, mint a korneuburgi esendőrség a főkapitányságnak távirja, betörték a Mansfeld-Coloreds család könyvtárába és 2000 korona értékű aranyékszereket és ereklyéket loptak el.

Gyilkos kuruzsló. Aradról jelentik: Musztafa Mária jómódu gyóroki gazda 18 éves leánya, hogy szerelmi viszonyából származó következményeket eltüntesse, kuruzsló asszonyhoz fordult, az ettől kapott szereket bevette és nagy kínok között meghalt. A vizsgálatot megindították.

§ A rabszökevény büne. Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy Puha Jánost, a debreceni ügyészségi fogház szökevényét a sátoraljaujhelyi esendőrök elfogták. Most aztán kiderült, hogy kalandozása közben Puha János Csapon valami lopást követett el, amiért 4 havi fog-

házra ítélték, ahonnan büntetése leülése után szállítják vissza a debreceni ügyészség fogházába.

Nagy földrengés. Acioralóból jelenti egy táviratunk: Este 6 órakor újabb földrengéseket érezték, amelyek több környező faluban nagy kárt okoztak, 16 ház beomlott, számos házban repedések mutatkoznak. Egy ember életét vesztette. A lakosság szabadban táborozik. A földrengések tovább taranak. A földrengés által sújtott helyiségekbe csapatokat küldtek ki.

Repülő-verseny. Blackpolból táviratozzák: A berepült legnagyobb távolságra kitűzött 2000 fontos első díjat Farman vitte el tegnapi 47 mértföldnyi repüléseért. Rougier 17 mértföldet repült be és elnyerte a második díjat, 720 fontot. A harmadik díjat, 280 fontot Paulhan kapta 17 mértföldért.

A Vezuv háborog. Nápolyból táviratozzák: A Vezuv tegnap délután újra háborogni kezdett. Két ízben menyörgés szerű robaj volt hallható és a hegy kráteréből 10 méter magasságban repültek fel kövek.

NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya, meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,

IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos és tisztes kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Ujság Nyomdájában

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők, Piac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

CSARNOK.**Tera, a varróleány.**

— Regény. —

(Folytatás.)

Csak egy öreg asszony volt a háznál, a ki az Elvira asszony fiára takarított. Attól kérdezősködött:

— Hová utazott?

De az öreg nem tudott felvilágosítást adni.

— Nekem nem mondta meg.

— Azt sem, hogy mikor jön haza?

— Azt sem. Csak úgy hozzávetőleg.

Ugy mondta, hogy két-három nap, esetleg egy hét múlva.

Láthatólag kellemetlenül érintették ezek a szavak Elvira asszonyt. De az elmaradás mégis gyorsan megérlelődött benne.

— Öreg nénikém, vezessen engem a Rezső szobájába. Én vagyok az édes anyja és amíg visszajön a fiam itt, fogok lakni.

Az öregot méltán lepte meg ez a kijelentés. Odasietett Elvira asszonyhoz, mondhon kapott a keze után, megcsókolta a lelkendezve kérte a bocsánatát:

— Jaj, kezét csókolom, már bocsásson meg a nagyságos asszonyom, nem ismertem. Tessék csak besétálni. Ez itt a Rezső ur szobája.

Bevezette a barátságos és kényelmesen rendezett szobába, ahol Elvira asszony levetette kalapját, kabátját, leült a diványra és átadta a kezét az öregnek, hogy a kocsiról hordják be a pakját.

Mialatt ez megtörtént, Elvira asszony végig szemlélte a szobát, az íróasztal ocsesbecsét, az írókat. Valamennyi hivatalos akta, irás volt.

— No nézd — gondolta magában — sehol semmi jel arra, hogy ez a fiu szerelmes lenne. Egy levélke, egy arckép, semmi, semmi. Csak nem akar agglegény maradni.

Az öreg nénikével hosszan elbeszélgetett s megtudta tőle, hogy a fia nagyon szolid életet él; sokat s mindannyiszor boldogan beszélget el a mamájáról, akit rajongással szeret.

— Hát nem várt engem a fiam?

— Annyit mondott, hogy nem sokáig lesz már egyedül. Néhány hét múlva megjelen Amerikából a kedves mamája. Tudom, hogy nem utazott volna el, ha tudja, hogy előbb megérkezik a nagyságos asszony. Képzelem, milyen öröme lesz, ha haza jön.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Október 22.

Budapesti gabonatőzsde.

10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogrammonként) 6.000 mm. buza.

Zab 5, rozs 10 fillérrel olcsóbb, tengeri változatlan.

Felmondatott e hó 27-én leendő átvételre 9000 mm. buza, 4000 mm. rozs és 5000 mm. zab.

A határidő-fizlet.

A határidőfizlet iránya a spekuláció realizációja következtében lanyha volt. A gabonaneműk árai 10—15 fillérrel csökkentek.

Az általános forgalom élénk maradt.

Az árak 50 kilogrammonként.

	Kezdeti	Változás
Buza október	1472	1467—1469
Buza ápril 1910	1431	1412—1416
Rozs októberre	976	973—974
Rozs ápril	1023	1015—1016
Zab októberre	746	743—745
Zab ápril	762	764—763
Teng. szep.	—	—
Tengeri május 1910	689	687—688

Apró hirdetések.

Küldöncnek ügyes megbítható 12—14 éves fiu lapunk kiadóhivatalába felvétetik.

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, frizettek, krepek, hajfonatok, parókák jutányosan kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 3952

KIADÓ egy utcai 6 frtos kis szoba konyha fűskamara. József k. hera. 66. 4573

ANGOL salongarnitúra (4 széle, divány és asztal) továbbá 2 méter hosszú cinkpléh fedelű szenyves láda és egyéb háztartási eszközök, elutazás miatt eladó. Mester-utca 29. 4574

Hatóságilag engedélyezett

Halász Nándor**Végkiárulás!**

órás ékszerész és vésnök

Házlebontás miatt

raktáram egy részét nagyon olcsó árban kiárusítom.

Debrecen, Fehérlő szálloda ép letében.

pte meg az a ki-
asszonyhoz, mo-
negesókolta a lel-
t:

n, már bocsásson
m, nem ismertem.
z itt a Rezső ur

os és kényelmes
Elvira asszony
leült a díványra
öregnek, hogy a
át.

Elvira asszony
z íróasztal ocsese-
nennyi hivatalos

olta magában —
ez a fiu szerel-
gy arckép, semmi,
glogény maradni.
sszan elbeszélge-
a fia nagyon
indannyiszor bol-
ajjáról, akit rajon-

em a fiam?
hogy nem sokáig
hét mulva meg-
mamája. Tudom,
l, ha tudja, hogy
yyságos asszony.
esz, ha haza jön.

ktözsde.
2.
atözsde.
elkelt (50 kilogram-
olcsóbb, tengeri vál-
eendő átvételre 9000
00 mm. zab.

izlet.
spekuláció realizá-
t. A gabonaművel-
k maradt.
monként.

zsdete Változás
473 1487—1489
481 1412—1416
376 973— 974
233 1015—1016
746 743— 745
762 764— 768
389 687— 688

rtések.
nyes meglt-
lapunk kiadó-
óbtetétek, loknik,
k, parókák jutá-
Ferenc fodraszmál-
ját veszek. 3952
szoba konyha fás-
4573

szöle, dívány és
osszu cinkpléh fe-
b hástartási esz-
k. Mester-utca 29.
4574

SZŐNYEG
Függöny, Stores
Bonnes, Femes, Henoser takaró
Ágy és asztalterítő, Flanell
takaró, Paplan és matrácza
nagy raktár
Donogán és Somossy
czégnél, Kistemplom bazár
Debrecen.

MAUTHNER ALFRÉD
GYÓGYSZERÉSZ
ANGYAL
PEMETEFÜ CZUKORKAI
REKEDTSÉG KÖHÖGÉS ÉS GÉGE HURUT
ELLEN.
Főraktár: DEBRECEN
PIAC-UTCA 30 SZÁM
Ára. 30 Ft/100g

Főraktár: Mauthner A. Piac és Szentanna-utca sarok,
Grósz Nagy F. Muraközy L. gyógyszerészek, Köz-
ponti drogueria; valamint az összes nagyobb fűszer-
kereskedésekben. 1662

66% 66%
tűzfény anyag megtakarítás érhető el a
RAPID
használata útján. Bizottságilag kipróbálva,
több elismerő oklevél. Magyar találmány
magyar gyártmány. **Kapható:**
minden kályha kereskedésben.
Telefon 647. 1666 Telefon 647.

Olcsó írógépek!
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban jót-
állással adatnak el!!!
„MERCUR“
összes rendszerű írógépek műszaki vállalat
cégnél. Speciális javító műhely!!

„Adler“
elsőrangú gyártmány, teljesen látható írásu
és legnagyobb átütő képességű

IRÓGÉP
kizárólagos képviselő: Debrecen és Hajdúmagyára.
KELEKEK!!!
valamennyi rendszerű író- és sokszorosító-
gépekhez!!!
Copying Office I gépiró, másoló és sok-
szorosító iroda. Telefon 5—40.
Debrecen, Arany János-utca 2. szám.
Bejárat a II-ik kapun. 1312.

Telefon 632.
Halmágyi
Sámuel
női és leány felöltők áruháza
Debrecen, Piac-utca
a főpostával szemben.

Őszi és Téli
ujdonságok
remek választékban.

Legújabb costumök
Női felöltő Modellek
Utazó angol Raglanok
Szőrme kabátok és bundák
Plüsch és bársony kabátok
Intézeti leány felöltők
Gyermek gallérok és kabátok
Szinházi és Estélyi köpenyek
Angol aljak, pongyolák
Princesruhák
Selyem, csipke és Tüllbluzok
Angol és posztó bluzok
Karmantyuk és Boák

Arjegyzék.

Préselt Plüsch kabát	—	frt. 8.—
Szines angol kelme felöltő	frt. 5.—	
Gyermek gallér csuklyák	frt. 2.50	
Angol alj, szines	—	frt. 3.—
Gyermek köpeny, téli	—	frt. 4.—
Csipke blous, bélelve	—	frt. 5.—
Fekete boá	—	frt. 2.50
Fekete karmantyú (Muff)	frt. 2.—	

Szolid olcsó árak
Külön mérték osztály. Előzékeny pontos kiszolgálás.

Halestély!!
Ma este a Lorántffy-u. 44 szám alatt
Lókodi vendéglőben
cigány zene mellett nagy halestély
lesz, ahol a különféle balatoni halak
részben rántva, részben halászlé-
ként lesznek felszolgálva. 1832

A nagyérdemű közönséghez!
Van szerencsénk szives tudomá-
sára hozni, hogy az őszi és téli idényre
a legújabb divatu bel- és külföldi
szövetek
megérkeztek, melyekből a legszolidabb
árak mellett készítettünk mindennemű
férfi ruhákat
a legegyszerűbbtől a legdivatosabbig.
Készítünk lovaglónadrág (bricesz)
különlegességeket papi egyenruhákat
stb. Az eddigi szives pártfogást meg-
köszönve a melyet kérünk a jövőben is
Varga és Vass
férfiszabók.

Magyar királyi államvasutak.
299092/909. szám.
FIV.
Hirdetmény.

Közhírré tesszük, hogy a Rákospalota
Ujpest állomáson áru- és kocsitorlódás foly-
tán beállott rendkívüli forgalmi viszonyokra
való tekintettel, kereskedelemügyi m. kir. mi-
nister urnak f. évi október hó 18-án 81061.
sz. alatt kelt engedélyével, a vasuti üzlet-
szabályzat 63. §. (3.) 2., valamint a vasuti
árufuvarozásra vonatkozó nemzetközi egyez-
mény 14. cikkéhez tartozó végrehajtási hatá-
rozmányok 6. §. (3.) 2. pontja alapján, az
érvényben levő szabályszerű szállítási és pót-
határidőkön kívül úgy a magyar, osztrák és
bosznia-hercegovinai, mint a nemzetközi for-
galomban f. évi október hó 22-étől kezdve
visszavonásig:
a Rákospalota-Ujpest állomáson fel- és
kiadásra kerülő teherárakra — élő állatok, friss
hus, friss gyümölcs, friss főzelék és tojás kül-
demények kivételével — még további 5 napi
időleges szállítási póthatáridő fog alkalmaz-
tatni.
Budapest 1909 október hó 20-án.
Az igazgatóság.

Lám Sándor Debrecen
Piac- és Hatvan-u. sarkán.
Üveg-, tükör-, porcellán- és lámpaárubáza.
Megérkeztek: a legújabb ebéd- és salon lámpák,
iskolai asztali lámpák, legolcsóbb árakon,
Étkészletek, legszebb kivitelben,
Üvegkiszletek, minden árban és kivitelben,
Ozsóna készletek, legújabb majolikából,
Bor, likőr és söröskészletek legnagyobb választék-
ban, bámulatos olcsó árakon.

Épület üvegezés
helyben és vidéken.
Visszonteljesítés
Ar Kötvezmény.

Szöllőprések

és kutszivattyuk saját gyártmányunk, legolcsóbb árért kaphatók. Egy 12 lóerős Höcker széthuzható **csöves kazán** igen takarékos üzem, malom hajtásra olcsón eladó.

Fái és Bozsik

vasöntőde és gépgyár telepén
Debrecen, Mester-utca végén.

Házlebontás miatt Végeladás van Glück Ede cipő üzletében

Piac- és Kossuth-utca sarok a Kistemplommal szemben.
A végeladás kezdete naponta reggel 8-12-ig.
délután 2-7-ig.

Próhirdetések.

AJÁNLAT.

FÉNYKÉPÉSZETI szaküzlet Löbl Gyula és Társa
látszerész, Debrecen, Piac-utca 63. 3130

KÉT szoba, konyha, kamara és hozzátartozó.
November hó elsejére kiadó. Bethlen utca
52 szám. 4344

Két butorozott garcon lakás kiadó. Egyik egy
szoba fürdő és előszoba, a másik 2 szoba
előszoba, gáz. Kossuth-u. 42. 4817

OSINOS megjelenésű intelligens fiatalember iro-
dába gyakornoknak ajánkozik. Cim a kiadó-
hivatalban. 4345

Virágcserepeket 300 drbtól feljebb gyorsan és
jutányosan szállítok Tóth, Ferenc József-ut 8.
4340

HARASZT és Plüsch gyermekkabátok, sapkák, fej-
kötők, gamasnik, schalak leszállított áron kap-
hatók Márton Gyula üzletében Piac-u. 9. Uj haris-
nyák kötése és fejelések ellogadtatnak. 4247

Raktár helyiség 1 10 méteres betonozott és
egy hat méteres földes kiadó, Hatvan-u. 8.
4220

GÖZERŐVEL pörkölt, naponta friss kitűnő zama-
tu kávé kapható 2 kor. 40 fillértől feljebb,
Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében
Városház-utca 2. 4167

SZEGEDI rózsza és édes nemes paprika nagy-
raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykeres-
kedésében Városház u. 2. Rózsza-u. 2. 3289

APAFI-utca 14 szám fűszerüzlet nov. 1-re ki-
adó. 4156

KÁVÉ pörkölt villany erővel a legjobb zama-
tos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt
meglesz pörköltve ingyen. Kávé Király Dé-
genfeld tér. 3951

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha-
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő
iparvállalata. 3949

PRINCESS és directoir fagonhoz a legjobb sza-
básu miederek olcsó árban Benyáts Emilnél
Kaphatók. 3950

EGY tágas butorozott szoba esetleg ellátással
egy vagy két személy részére kiadó. Csapó
utca 49. 4326

Költözködéseket és egyéb szállításokat elvált-
tal Csengeri Károly, Hatvan-u. 53. 4298

HAVI és heti részletre kapható egyszerű és modern
butorok, fiu és leány, férfi és női ruhák, fehérne-
mük, madracok, paplanok, vaságyak legolcsóbban.
Kaizer cégnél. Hatvan-u. 2. 3431

Jósnó új tudományú most jött Debrecenben.
Lakik Kat-u. 3. szám. 4356

BUTOROZOTT szoba a Széchenyi-utca elején
külön bejáratú, csinos berendezés villany-
világítással November 1-től kiadó. Cim a ki-
adóhivatalban. 4559

A „Friss Újság” tartalmas naptára már meg-
jelent és 30 fillérért kapható a lapárusoknál.

MESTER-U. 39 szám alatt sarok bolt helyiség
mindenre alkalmas, azonnal kiadó. Két szo-
bás lakás. 4567

SZÉP nagy utcai szoba külön konyhával nov.
1-re kiadó. Kölcsey-u. 7. 4572

KERESLET.

Két szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből
álló földszintes lakást, lehetőleg kerttel vagy
kertes udvarral keresek bárbe mielőbbi át-
vételtre Klár Andor Debrecen Miklós-utca 23.
Telefon 445. 4353

MODERN 3 szobás lakást keresek novemberre,
a főtérhez Kertész Miklós Csapó-utca. 4351

EGY jó karban levő féderes stráf koost
megvételre keresek László Menyhért Szob-
oszló. 4349

VENÉK egy kisebb házat, két vagy esetleg
három szobával. Vaji Györgyné. Tégláskert
I járás 76. 4325

FÖDRÁSZ tanonc felvétetik Révész Lipót fod-
rásznál Megyeház épület. 4363

SZERENYI uri leány, kinek jó írása van és a
német nyelvet szóban és írásban bírja, iro-
dába felvétetik. Írásbeli ajánlatok a kiadóba
adandók át. 4256

TISZTESSÉGES uri leány házikisasszonyi vagy
házevezetői állást keres, főzésbe jártas.
Hatvan-u 33. 4557

ATVÉTELRE keresek kocsmát vagy mint icés
is átveszem. Cim a kiadóban. 4264

PÉNZTÁROSNO felvétetik, osakis gyakorlott és
sajátkezűleg irt ajánlat személyesen adandó
át Váray József kereskedésében. 4566

ÜGYES elarusitónót keres azonnali belépésre
Marosi női divatterme. Szentanna 2. 4569

FIATALABB fűszerkereskedő segéd felvétetik,
írásbeli ajánlat személyesen adandó át. Váray
József kereskedésében. 4565

ELADÁS.

ELADÓ egy használt Sürya kitűnő harisnya
kötő gép 10-es szám. Feuerstein. Arany János
utca 15 szám. 4338

JÓFORGALMU fodrász üzlet másvállalat miatt
eladó. Czim a kiadóba. 4338

ELADÓ egy mosdó tükörrel és egy ottoman.
Egyháztér 2. emelet. 4328

HOMOKI fajoraimat, kiváló jó minőségűek,
tavalyi termés, hordószámra eladom Dr. Weiss
Bernát ügyvéd Sziv-utca 15. 4285

KÖZÉPNAGYSÁGU Wertheim szekrény ju-
tányosan eladó. Ertekezhetni Miklós-utca 12.
szám alatt. 4179

FÜSZER, vasárványok pultok kétszáz fiókkal
olcsón eladó, Ertekezni, Fegyveres András
Hajduböszörmény. 4309

14 hold elsőrendű szántóföld a Fancsikán el-
adó. Ertekezni Lorántfi-utca 40. 4339.

JÓ jorgalmu vendéglő jutányos árban eladó.
Ertekezni Kétmalom-utca 16. 4562

BESTAKERTI bor, pince használattal eladó.
Hordónként szállítható. Bethlen-utca 4. 4358

HOMÖKKERT elsőjárás 86. számú szőlő lakó-
házzal eladó. 4570

A PIAC-UTCA közelében újonnan épült mo-
dern adómentes ház eladó. Megtudható a ki-
adóhivatalba. 4571.

Kovács Gyula és Társa *megnagyobbított* női divat termeiben Debrecen, Főler 55. Hungária kávéház mellett.

Az őszi és téli idény divatujdonságai meglepő választékban raktárra érkeztek. Kiváló szép választék Seel Plüsch és szörme kabátokban, Szörme boák és karmantyukban. Téli posztó felöltők. Színházi és esti köpenyekben, leány és gyermek kabátok, ugyszintén gyermekruhákban. Különlegességek: Selyem csipke, tüll és angol blousokban, Pongyolák, reform ruhák, aljak és jouponokban.
Legolcsóbb szabott árak mellett!